

青岛慈航机场跻身“国家队”

位于平度市旧店镇 成功入选第二批民用无人驾驶航空试验基地

本报8月29日讯 前期,民航局结合民用无人驾驶航空试验基地(试验区)总体布局和重点任务,批准第二批4个民用无人驾驶航空试验区和3个民用无人驾驶航空试验基地,位于平度市旧店镇的青岛慈航机场经过预审、答辩及实地考察三个环节的综合论证成功入选。日前,中国民用航空局在中国民用无人驾驶航空发展国际论坛中为青岛民用无人驾驶航空试验基地正式授牌,标志着青岛(平度旧店)民用无人驾驶航空试验基地正式跻身“国家队”行列。

据了解,这是继2020年首批民用无人驾驶航空试验区后诞生的第二批。民航局将统一建立试验基地(试验区)考核评估制度及相应的暂停、退出机制;组织试验区(试验区)成果示范推广及交流工作,统筹推进民用无人驾驶航空试验基地(试验区)建设。

第二批民用无人驾驶航空试验区、试验基地将拓展检验检测、试飞验证、城市管理等运行场景和应用,开展无人机系统安全性、可靠性及验证符合性研究,统筹协调低空空域资源、提高低空空域资源使用效率,探索无人驾驶航空运行基础设施投资、建设、使用及管理方式等任务。

青岛慈航机场地处旧店镇驻地东约6公里处,由青岛慈航通用航空服务有限公司投资近6亿元建设,打造集低空旅游、航空知识科普、飞行体验、飞行员培养、航空器托管维护及相关配套产业等于一体的通用航空基地。

机场已建设完成1条1000米长、30米宽跑道,1条平行滑行道,3条垂直联络道,设有6万平方米停机坪、配套1万平米机库,可满足50至60架飞机停放。目前已通过民航华东地区管理局验收,成为青岛市第一家获得民航局机场使用许可证的A1类通用机场。

自2020年7月3日开航以来,机场不断引进行业头部企业进驻,开展空中巡查、航拍、航测、科学实验、港口勘察和工农作业。积极推进各类机型应用服务,实现训练、作业、科研试飞等多业态发展。机场现有30架航空器同场运行,保障机型达16种,签订合作协议企业达50家,保障飞行1.5万小时,居全国A1通航机场飞行量首位,年可飞行天气达300天以上。机场依托现有通航企业与中国民航管理干部学院合作,形成了《慈航通用机场空域评估分析报告》,基于现有运行条件,年飞行量最低35600小时,在实现仪表



机场工作人员正在进行训练。

和周边规划,机场实现转场网络布局后,逐步达到50000小时至78800小时。

青岛“十四五”交通规划将平度旧店通航产业园定位为山东半岛城市群的支线无人机物流中转基地、通航产业物流集聚区。以机场核心运营区为支撑,配套建设通航综合和通航运营服务区,向智慧数字化通航机场迈进。同时,积极建设通航维修保障及整体飞机组装,与行业内大型企业合作,面向主流通用航空器整机、发动机、螺旋桨等提供定检、维修、大修、改装等服务。推广通用航空交付中心的“一站式”服务,由入驻企业进行投资运营管理,并以此开展金融保税等延伸服务。加速开展低空运行航线研究、无人智能交通、5G低空监控、设计中心、测试中心和研发中心等。

机场已开通多条省内外短途运输及转场航线。目前服务已辐射内蒙古、甘肃、新疆、四川、湖南、湖北、江西、浙江、北京、天津、吉林等地,短途运输可跨过渤海延伸至东北地区,充分填补了民航运输的空白。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员王新超 张德华)

全国智慧助老公益行动青岛站启动

“数字化”路上 一个老人也不能少

本报8月29日讯 8月26日,在全国老龄办、中国老龄协会指导下,由中国老年学和老年医学学会、中国老龄事业发展基金会、滴滴公益基金会主办,青岛市卫生健康委员会、青岛日报报业集团、老年生活报承办的全国智慧助老公益行动——青岛站启动仪式,在青岛市志愿者广场举行。

据悉,为贯彻落实《国务院办公厅关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》及《国家卫生健康委 全国老龄办关于深入开展2022年“智慧助老”行动的通知》要求,今年7月28日,2022年全国智慧助老公益行动正式启动。今年该行动将在青岛、大连等全国20个城市开展,通过招募和培训骨干志愿者,成立“老朋友”志愿服务队,指导、支持、鼓励骨干志愿者深入社区,帮助老年人学习使用智能手机。同时,将举办智慧助老成果展、建设智慧助老行动基地等,推动智慧助老公益行动的“跨越式升级”。

据介绍,全国智慧助老公益行动——青岛站将以

社区和基层老年群众组织为依托,首批招募老年骨干志愿者、活力老人2000人进行培训,使其正确掌握智慧出行和网上就医的操作技能,开展“智慧助老”进社区活动,每位志愿者服务10名以上社区老年人,通过这种模式至少让2万名老年人受益,让广大老年人融入数字时代命运共同体,开启尊老爱老传统美德的“智慧新篇”。

启动仪式上,全国智慧助老公益行动——青岛“老朋友”志愿服务队正式成立,并举行了授旗仪式。志愿者代表王永利表示,志愿服务队将积极参加培训,尽己所能服务社会,不断实践“奉献、友爱、互助、提高”的志愿者精神,把爱心传递给每一个需要智慧服务的老年人。

活动现场,来自老年生活报“艺家人”文体艺术总团的五支队伍,表演了精彩的文艺节目。不少老人慕名而来,主动要求加入志愿服务队。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张磊)

日常勤练兵 战时快打赢

崂山区组织开展2022年度森林防灭火大练兵实战演练

本报8月29日讯 为扎实做好森林防灭火各项工作,检验森林消防队伍迅速响应、协同作战、高效扑救能力。8月26日,崂山区森防办组织区直属、各街道、崂山林场共7支森林消防队伍在北宅街道办事处七峪滑雪场开展2022年度森林防灭火大练兵演练。

本次演练以“找问题、补短板、强素质、保平安”为目标导向,进一步贯彻落实“预防为主,防灭结合,高效扑救,安全第一”的工作方针,确保专业力量可及时、快速、高效、科学地扑救森林火灾,提高“扑大火、救大灾”的现场指挥、信息联动、应急保障、协同作战等能力。

本次演练共出动森林消防专业队员180余人,安排应急指挥车1辆,运兵车24辆,消防水车6辆,携带水泵84台,水带10000余米,并沿途设置水囊6个,水灭火路径长达3公里。

演练设置3处火点,演练内容涉及紧急拉动、装备配备、现场指挥、协同作战等科目。演练指令下达后,各森林消防队伍迅速组成水灭火战队,携带水灭火装备,快速行动,紧密协作,依次到达指定位置,以消防水车和现有水源为供水保障,采用多级提水的方式,将水源提升高差300余米,迅速扑灭火点,达到了预期演练的效果。

近年来,崂山区森防办不定期组织开展森林火灾扑救演练,通过日常练兵强化专业技能,通过实战拉动提升响应水平,综合“日常+实战”进一步提升了专业队伍的应急处置能力。下一步,针对冬春季森林火灾高发、频发的严峻形势,崂山区森防办将加强7支森林消防队伍的战备训练,全面提高技战术水平,真正锻造出一支纪律严明、作风优良、素质过硬、能打胜仗的森林防灭火突击队。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

莱西市沽河街道扎实做好道德积分兑换工作

道德积分助推文明新风尚

本报8月29日讯 为深化拓展“莱西会议”经验,构建“德者有得”机制,完善德治体系,促进乡村治理体系和治理能力现代化,莱西市沽河街道将乡村治理各项事务指标量化,形成村民日常行为的道德积分,激发群众参与村庄治理的热情。近日,沽河街道完成首批共计24870元道德积分的兑换工作。

道德积分是村庄治理的一项重要举措,通过把志愿服务、社会帮扶、善行义举、爱心奉献、环境整治、社会文明建设等内容进行积分制管理。道德积分不仅能够给村民带来荣誉感,还可以兑换日常物资,更重要

的是让村民们有了继续为建设美丽村庄、破除陈规陋习、弘扬文明乡风的干劲和热情,进一步弘扬社会主义核心价值观和传统美德。

自沽河街道道德积分工作开展以来,得到了辖区广大居民的积极支持和参与,截至目前,辖区内共有48个村庄开展道德积分采集工作,共采集加分信息1184条,发动德益加盟商户数29家,开展各种类型的宣传17次。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 王云)